

Με αφορμή τις πληροφορίες που είδαν το φως της δημοσιότητας, σύμφωνα με τις οποίες η κυβέρνηση αλλάζει «γραμμή πλεύσης» και θα προχωρήσει άμεσα στην ενσωμάτωση στο εθνικό Δίκαιο της Κοινοτικής Οδηγίας για την αναγνώριση των πτυχίων των κολεγίων που συνεργάζονται με ευρωπαϊκά πανεπιστήμια, ο Πρόεδρος του ΤΕΕ, Γιάννης Αλαβάνος, δηλώνει:

ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ: ΦΡΟΣΩ ΚΑΒΑΛΑΡΗ

Η Οδηγία όχι μόνο δεν ωφελεί την Ελλάδα, αλλά ναρκοθετεί το χώρο της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, υποβαθμίζει τα ΑΕΙ και ΤΕΙ, καταρρακώνει το κύρος των επιστημόνων και το ρόλο τους στην κοινωνία. Με άλλα λόγια ανοίγει τον ασκό του Αιόλου, για να σπείρει θύελλες και να θερίσει καταιγίδες, καθώς με την ενσωμάτωση της απαράδεκτης –ακόμη και για τα ευρωπαϊκά δεδομένα– κοινοτικής Οδηγίας, αποδέχεται τη χειρότερη μορ-

εκπαίδευση παρέχεται από δημόσια ιδρύματα.

Το Σύνταγμα επίσης, στο γράμμα και στο πνεύμα του, συνδέει τα επαγγελματικά δικαιώματα με τα αληθινή ακαδημαϊκά προσόντα. Η μεταξύ τους αποδέσμευση αποτελεί ένα πλασματικό κατασκεύασμα, το οποίο εντείνει υπάρχουσες και δημιουργεί νέες στρεβλώσεις. Δεν μπορεί η ενσωμάτωση να λειτουργήσει ως μια απόφαση εμπορικής αντίληψης που θα υποβαθμίζει την επιστημονική γνώση και το κύρος του επι-

μοθεσία, απαιτώντας να εφαρμοστούν οι ίδιες αυστηρές –νομικές και άλλες– προϋποθέσεις που ισχύουν για την αναγνώριση μέρους ή του συνόλου επαγγελματικών δικαιωμάτων στις χώρες, οι οποίες σήμερα επιδίδονται στο απαράδεκτο εμπόριο της παραπαιδείας εκτός των συνόρων τους.

Άμεσα ζητάμε την κατάργηση της απαράδεκτης και εκτός κάθε λογικής αδειοδότηση επιχειρήσεων που ισχυρίζονται ότι προσφέρουν εκπαιδευτικό έργο, από το υπουργ-

Το ΤΕΕ δεν θα δεχτεί υποβάθμιση των πτυχίων και απαξίωση της Παιδείας



φή εμπορευματοποίησης της Παιδείας, όπως αυτή που παρέχεται με τη μέθοδο του «φραντσάιζινγκ», που χρησιμοποιείται για το άνοιγμα fast food και επιτρέπει να λειτουργούν ανεξέλεγκτα –όπως, άλλωστε, παραδέχεται και η κυβέρνηση– καταστήματα, που προσφέρουν έναντι εξαιρετικά υψηλής αμοιβής απολύτως αμφιβόλου ποιότητας διπλώματα.

Το ΤΕΕ θεωρεί ότι οι συγκεκριμένες προβλέψεις της κοινοτικής Οδηγίας 36/2005 υπερβαίνουν την ιδρυτική διακήρυξη της ΕΕ, σύμφωνα με την οποία η Παιδεία είναι εθνική υπόθεση για τα κράτη - μέλη.

Με την ενσωμάτωσή τους στο εθνικό Δίκαιο δεν πρέπει να υπερισχύσουν του Συντάγματος που σαφώς προβλέπει ότι η τριτοβάθμια

στήμονα.

Με βάση αυτά τα δεδομένα, θα πρέπει να αντιδράσει η ελληνική Πολιτεία. Αλλά ακόμη και στην περίπτωση που η κυβέρνηση θα επιλέξει να πορευτεί αντίθετα και επιχειρήσει εσπευσμένα και άκριτα τη μεταφορά της Οδηγίας στο Εθνικό Δίκαιο, θα πρέπει να ληφθεί σοβαρά υπόψη ότι:

- Το ΤΕΕ –αλλά και όλοι οι άλλοι επιστημονικοί φορείς της χώρας, από κοινού με την εκπαιδευτική και φοιτητική κοινότητα– θα αντιδράσουν σε μια τέτοια καταστροφική ανατροπή στο χώρο της Παιδείας.

- Το ΤΕΕ θα διεκδικήσει την αυτονόμητη και πέρα ως πέρα νόμιμη συμμετοχή του σε όλες τις φάσεις των διεργασιών για την ενσωμάτωση της Οδηγίας στην ελληνική νο-

μοθεσία (κανόνες εμπορίου). Έχουμε –και πιστεύουμε ότι θα συνεχίσουμε να έχουμε στη χώρα μας– υπουργείο Παιδείας.

Θέλουμε να ελπίζουμε ότι προς την ίδια κατεύθυνση κινείται και η κυβέρνηση και ακριβώς αυτό το στόχο εμπεριέχει η δήλωση του κυβερνητικού εκπροσώπου, σύμφωνα με την οποία για την ενσωμάτωση της Οδηγίας «χρησιμοποιούμε το Εθνικό μας Δίκαιο, προκειμένου να ελέγχουμε την ποιότητα της παρεχόμενης παιδείας με τη δημιουργία αυστηρών μηχανισμών. Αυτό θα πράξουμε και στη συγκεκριμένη περίπτωση».

Οφείλουμε, επίσης, να τονίσουμε για μια ακόμη φορά –ώστε να προλάβουμε και στην περίπτωση οποιαδήποτε εσκεμμένη ή σκόπιμη στρέβλωση– ότι το ΤΕΕ δεν επιθυμεί και δεν σκοπεύει να βάλει φραγμό στην πρόσβαση στην εργασία για κανέναν νέο άνθρωπο, με την προϋπόθεση ότι κατέχει τις γνώσεις που απαιτούνται, οι οποίες πιστοποιούνται από ένα υπεύθυνο δημόσιο σύστημα, στο οποίο μετέχουν και οι αντίστοιχοι, κατά περίπτωση, επιστημονικοί φορείς.

Αταλάντευτη θέση μας παραμένει ότι η Παιδεία, που είναι δικαίωμα του καθενός, δεν μπορεί να απαλλαγεί από το δημόσιο χαρακτήρα και να μετεξελιχτεί σε «εμπόριο ονειρών».

Με την οργάνωση ημερίδας, με θέμα ιδιαίτερης σημασίας για τη χώρα μας, αλλά και εξαιρετικά επίκαιρο λόγω και της κλιματικής αλλαγής που συντελείται στον πλανήτη, εγκαινιάζεται η συνεργασία του ΤΕΕ με την Ένωση τείως Βουλευτών - Ευρωβουλευτών.

Πέντε ομιλητές, ο καθένας από τη σκοπιά του, θα αναφερθούν στην «Προστασία των φυσικών πόρων» της Ελλάδας, τα αρνητικά στοιχεία του παρελθόντος και παρόντος, καθώς και την αδήριτη αναγκαιότητα λήψης των κατάλληλων μέτρων για το μέλλον.

Ομιλητές θα είναι οι:

- **Ευάγγελος Κουλουμπής**, πρόεδρος και πρόεδρος του ΤΕΕ
- **Χρήστος Ζερεφός**, πρόεδρος του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών
- **Γεώργιος Στουρνάρας**, καθηγητής του Τμήματος Γεωλογίας και Γεωπεριβάλλοντος του Πανεπιστημίου Αθηνών
- **Δρ. Χριστίνα Θεοχάρη**, επιμελήτρια Μόνιμης Επιτροπής Περιβάλλοντος και Αειφόρου Ανάπτυξης του ΤΕΕ και

Η προστασία των φυσικών πόρων



- **Ράνια Κουτσιανιώτη**, αρχιτέκτων - πολεοδόμος.

Τόσο οι ομιλίες, όσο και τα συμπεράσματα που θα προκύψουν από τη συζήτηση με την οποία θα περατωθεί η Ημερίδα, θα αποτελέσουν το υλικό για τη διαμόρφωση κοινών θέσεων και προτάσεων του ΤΕΕ και της Ένωσης τείως Βου-

λευτών - Ευρωβουλευτών που θα προωθηθούν στα αρμόδια υπουργεία.

Η Ημερίδα θα πραγματοποιηθεί στο Αμφιθέατρο «Μέγαρο Καρατζά» της Εθνικής Τράπεζας (Αιόλου 82-84, 1ος όροφος), την Τετάρτη 14 Νοεμβρίου 2007, με ώρα έναρξης στις 18:30.

9η έκθεση

23-26

ΝΟΕΜΒΡΗ

2007

στο **Ε.Κ.Ε.Π.**

ώρες λειτουργίας:

Παρ.23/11: 4μ.μ - 9μ.μ

Σάβ.24/11: 10π.μ - 9μ.μ

Κυρ. 25/11: 10π.μ - 9μ.μ

Δευτ. 26/11: 10π.μ - 9μ.μ

δε μένουμε στάσιμοι ...

Δάπεδο

& επένδυση τοίχων

PRINT ALL 210 3845344 (Τ.Ε.Ε)

ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΕΚΘΕΣΗΣ: PRINT ALL ΕΠΕ

ΖΩΟΔΟΧΟΥ ΠΗΓΗΣ 58

106 81 ΑΘΗΝΑ, ΤΗΛ.: 210 3845 344,

FAX: 210 3807 253, e-mail: info@dapedofair.gr

Κρατήστε αυτή τη σελίδα για ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΕΙΣΟΔΟ στην έκθεση.

Π Ρ Ο Σ Κ Λ Η Σ Η

Παρέμβαση του ΤΕΕ για απόσυρση της τροπολογίας που αφορά τις μελέτες

Το ΤΕΕ με παρέμβαση του Προέδρου του Γ. Αλαβάνου στη Βουλή ζήτησε την απόσυρση της τροπολογίας που κατατέθηκε από τους υπουργούς Οικονομίας και Οικονομικών και ΠΕΧΩΔΕ στις 18.10.2007, στο νομοσχέδιο «Κύρωση Σύμβασης Παραχώρησης του Έργου της Μελέτης, Κα-

που, στην πλειοψηφία τους, έχουν διατυπωθεί με ασάφεια, χωρίς να έχουν συζητηθεί επιμέρους παράμετροι και συνέπειες και, είναι βέβαιο, πως θα δημιουργήσουν περισσότερα και σοβαρότερα προβλήματα από αυτά που καλούνται να επιλύσουν».

«Οι ρυθμίσεις που εισάγονται στον τομέα της ανάθεσης και εκτέλεσης

της ομάδας μελέτης («φόρτος»).

Το ΤΕΕ, από την πλευρά του, έως και τη συζήτηση στην Ολομέλεια επρόκειτο να κάνει και νέες παρεμβάσεις για την απόσυρση ή τη βελτίωση και των άλλων διατάξεων της τροπολογίας.

Ο υφυπουργός ΠΕΧΩΔΕ, κ. Ξανθόπουλος, ζήτησε τη συνεργασία τού

Σύμβαση. Η διάταξη αυτή προβλέπεται να εφαρμοστεί και στις υπό ανάθεση συμβάσεις και στις ήδη εκτελούμενες συμβάσεις δημοσίων έργων.

- Καθίσταται υποχρεωτικός ο έλεγχος και η αναθεώρηση, επικαιροποίηση και συμπλήρωση των μελετών που εκπονήθηκαν πριν την ισχύ του Νόμου 3316/2005 και αφορούν έργα που θα χρηματοδοτηθούν από τα Επιχειρησιακά Προγράμματα της Προγραμματικής Περιόδου 2007-2013.

- Αλλάζουν τα όρια προϋπολογισμού έργων στα οποία έχουν δικαίωμα συμμετοχής οι εγγεγραμμένες στο Μητρώο Εργοληπτικών Επιχειρήσεων (ΜΕΕΠ) εργοληπτικές επιχειρήσεις Δημοσίων Έργων, παρά την αντίθετη απόφαση του ΣΤΕ.

- Επιτρέπονται αλλαγές στη στελέχωση διαγωνιζόμενου μελετητή (είτε αυτός συμμετέχει αυτοτελώς, είτε ως μέλος σύμπραξης ή κοινοπραξίας) μέχρι τη σύναψη της σύμβασης, εφόσον το στέλεχος που αποχωρεί δεν μετέχει στη δηλωθείσα με το φάκελο τεχνικής προσφοράς του διαγωνιζόμενου ομάδα μελέτης. Εφόσον μετέχει ο διαγωνιζόμενος πρέπει να αποκλείεται, εκτός αν αυτό γίνεται για λόγους ανώτερης βίας.

- Καταργούνται οι διατάξεις που θεσπίζουν ως κριτήριο τη διαθεσιμότητα των μελών της ομάδας μελέτης κατά τον προεκτιμώμενο χρόνο εκτέλεσης της προς ανάθεση σύμβασης, επειδή η διαθεσιμότητα αυτή συναρτάται με την ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών.

- Γίνεται και για τις μελέτες σύντμηση κατά 12 ημέρες της αναγκαίας προθεσμίας μεταξύ της αποστολής της προκήρυξης και στην Επίσημη Εφημερίδα των ΕΚ και της υποβολής προσφορών, αν η περιληψη αποσταλεί με ηλεκτρονικό τρόπο και εάν τα τεύχη του διαγωνισμού είναι διαθέσιμα στην ηλεκτρονική σελίδα της αναθέτουσας αρχής.

- Επεκτείνεται και στις συμβάσεις παροχής υπηρεσιών η παρέκκλιση να καθορίζονται τάξεις πτυχίων ανώτερες από τις αντιστοιχούσες στην προεκτιμώμενη αμοιβή της κατηγορίας.

“**Πρόκειται για διατάξεις που θα δημιουργήσουν περισσότερα και σοβαρότερα προβλήματα από αυτά που καλούνται να επιλύσουν στον τομέα ανάθεσης και εκτέλεσης συμβάσεων εκπόνησης μελετών, τονίζει το ΤΕΕ**”



τασκευής, Χρηματοδότησης, Λειτουργίας, Συντήρησης και Εκμετάλλευσης του Αυτοκινητοδρόμου Ελευσίνα - Κόρινθος - Πάτρα - Πύργος - Τσακώνα», χωρίς να έχει προηγηθεί διάλογος και αφορά κυρίως παρεμβάσεις στον τομέα ανάθεσης και εκτέλεσης συμβάσεων μελετών και παροχής υπηρεσιών.

Όπως επισήμανε ο Πρόεδρος του ΤΕΕ, Γιάννης Αλαβάνος, σε επιστολή προς τον Πρόεδρο της Διαρκούς Επιτροπής Οικονομικών Υποθέσεων της Βουλής, Αθανάσιο Μπούρα, κατά τη διάρκεια της συζήτησης ο αυτίν του νομοσχεδίου, «είναι χαρακτηριστική περίπτωση παρεμβάσεων που επικεντρώνει η Πολιτεία, χωρίς σχεδιασμό και χωρίς διάλογο με τους εμπλεκόμενους φορείς. Σημειώνουμε ότι οι τροπολογίες αντικαθιστούν διατάξεις για τις οποίες είχε προηγηθεί μακρύς διάλογος. Πρόκειται για παρεμβάσεις

συμβάσεων εκπόνησης μελετών και παροχής υπηρεσιών -τονίζει ο Πρόεδρος του ΤΕΕ- οδηγούν σε ακύρωση ορθών κανόνων που εισήγαγε ο Ν. 3316/2005, σε ματαιώση προγραμμάτων, σε περαιτέρω υποβάθμιση του μικρομεσαίου και περιφερειακού μελετητικού δυναμικού».

Ο Γ. Αλαβάνος, αφού παρουσίασε αναλυτικά τις θέσεις του ΤΕΕ επί των άρθρων της τροπολογίας ζήτησε να αποσυρθεί, εκτός από τη ρύθμιση που αφορά τις απρόβλεπτες δαπάνες κατά την κατασκευή ενός δημόσιου έργου, να αρχίσει διάλογος ώστε να αποτιμηθεί το μέχρι τώρα αποτέλεσμα της εφαρμογής του Ν. 3316/2005 και να συζητηθούν προτάσεις για τη βελτίωσή του.

Κατά τη συζήτηση στην Επιτροπή της Βουλής, ο υφυπουργός ΠΕΧΩΔΕ και μετά τη συνάντησή του με τον πρόεδρο του ΤΕΕ, απέσυρε τη διάταξη που αφορά το κριτήριο διαθεσιμότη-

ΤΕΕ στην καταγραφή των στατιστικών στοιχείων που αφορούν τα έργα και το ανεκτέλεστο των εργοληπτικών εταιρειών ώστε να λειτουργήσουν οι προβλέψεις για τον προσδιορισμό των ορίων προϋπολογισμού για κάθε τάξη εργοληπτικού πτυχίου, με βάση τα κριτήρια που αναφέρονται στο νόμο.

Τι προβλέπει η τροπολογία

Η τροπολογία που κατατέθηκε προβλέπει συνοπτικά τα εξής:

- Τη χρήση των απορβλέπτων δαπανών στα δημόσια έργα και για εργασίες που δεν προβλέπονται μεν από τη σύμβαση, αλλά προκύπτουν κατά την κατασκευή και κρίνονται απαραίτητες για την αρτιότητα και λειτουργικότητα του έργου, παρά το γεγονός ότι κατά τη σύνταξη των μελετών του έργου εφαρμόστηκαν πλήρως οι σχετικές προδιαγραφές. Με την ισχύουσα νομοθεσία στις περιπτώσεις αυτές θα έπρεπε να συναφθεί Συμπληρωματική

STABOTON GR Σταμπωτά Δάπεδα 6977 737 777
Υψηλής Αισθητικής 210 6135 214 www.staboton.gr

Ειδικότερα το ΤΕΕ, καταθέτοντας τις απόψεις του στη Βουλή, κάνει τις εξής αναλυτικές παρατηρήσεις στα επιμέρους άρθρα της τροπολογίας:

1. Για τις τροποποιήσεις του ν. 1418/1984

1.1 Τροποποίηση του άρθρου 8 παρ. 2 του ν. 1418/1984 («Απρόβλεπτων δαπανών»):

Με τη ζητούμενη τροποποίηση γίνονται ελαστικότερες οι προϋποθέσεις χρησιμοποίησης των «απρόβλεπτων δαπανών», δηλαδή του ποσού που έχει προβλεφθεί στην αρχική σύμβαση, για την πληρωμή συμπληρωματικών εργασιών που δεν είχαν προβλεφθεί. Η σκοπιμότητα και η χρησιμότητα της διάταξης είναι προ-

1.3 Όρια τάξεων του ΜΕΕΠ:

Στην αιτιολογική έκθεση του ΜΕΕΠ αναφέρεται ποιος είναι ο μοναδικός σκοπός της προτεινόμενης διάταξης. Είναι να αποκατασταθούν τα όρια συμμετοχής των εργοληπτικών επιχειρήσεων του ΜΕΕΠ σε δημοπρασίες δημοσίων έργων στα ίδια ύψη που είχε καθορίσει η από 18.4.2003 ΥΑ που ακυρώθηκε πολύ πρόσφατα από το ΣτΕ (βλ. αιτιολογική έκθεση Κεφ. Γ').

Όμως την από 18.4.2003 ΥΑ είχαν προσβάλει δικαιολογημένα στο ΣτΕ οι επιχειρήσεις 6ης τάξης του ΜΕΕΠ, επειδή με αυτήν συρρικνώθηκε άδικα ο ζωτικός χώρος της εργοληπτικής δράσης τους. Οι επιχειρήσεις 6ης τάξης δικαιώθηκαν αλλά πο-

σθετα προβλήματα. Η άμβλυση της αυστηρότητας που επισημαίνει η αιτιολογική έκθεση θα επιτυχάνετο με την κατάργηση της παρ. 3 και την τροποποίηση της παρ. 2. Θεωρούμε αναγκαίο αλλά δύσκολο εγχείρημα να τροποποιηθεί επιτυχώς το άρθρο 18, για το οποίο απαιτείται ουσιαστικός διάλογος και η εξέταση και άλλων προτάσεων.

2.2 Για το κριτήριο της διαθεσιμότητας της ομάδας μελέτης:

Οι διατάξεις που καταργούνται είναι νόμιμες και αναγκαίες για την αξιολόγηση της αποτελεσματικότητας της δηλούμενης ομάδας μελέτης. Η δικαιολογία που αναφέρεται στην αιτιολογική έκθεση για την κατάργησή τους (ότι είναι αδύνατη η ακριβής ε-

Οι θέσεις για τον αυτοκινητόδρομο

Σχετικά με το Σχέδιο Νόμου «Κύρωση Σύμβασης Παραχώρησης του Έργου της Μελέτης, Κατασκευής, Χρηματοδότησης, Λειτουργίας, Συντήρησης και Εκμετάλλευσης του Αυτοκινητόδρομου Ελευσίνα – Κόρινθος – Πάτρα – Πύργος – Τσακώνα και ρύθμιση συναφών θεμάτων», ο Πρόεδρος του ΤΕΕ τονίζει στην επιστολή του προς τον Πρόεδρο της Διάρκους Επιτροπής Οικονομικών Υποθέσεων της Βουλής: «Θεωρούμε ότι ο αυτοκινητόδρομος, του οποίου η κατασκευή έχει ήδη καθυστερήσει πολύ, πρέπει να έχει τα χαρακτηριστικά ενός σύγχρονου κλειστού αυτοκινητόδρομου ταχείας κυκλοφορίας με μακροβιότητα (τουλάχιστον 50 ετών), αντάξιου της εικόνας μιας σύγχρονης Ελλάδας που όλοι θέλουμε να δημιουργήσουμε».

Επίσης, ο Γ. Αλαβάνος επισημαίνει: «Το ΤΕΕ διά του Περιφερειακού Τμήματος Δυτικής Ελλάδας είχε εκφράσει πριν ένα χρόνο περίπου τις αντιρρήσεις του για τον αριθμό των λωρίδων κυκλοφορίας, για τα γεωμετρικά χαρακτηριστικά του (ακίνες καμπυλότητας - κατά μήκος κλίσεις - κλπ.), για τις επιπτώσεις στο ανθρώπινο περιβάλλον, για την κατασκευή του έργου με τη μέθοδο της σύμβασης παραχώρησης, για το ύψος των διόδων κλπ. Ζήτησε να κατασκευαστεί όπως η υπόλοιπη ΠΑΘΕ, δηλαδή από τις Δημόσιες Επενδύσεις. Θέτει επίσης το θέμα της παράκαμψης της λίμνης Καϊάφα, που αποκτά ιδιαίτερη σημασία μετά τα τραγικά γεγονότα».

Οι παρατηρήσεις στα επιμέρους άρθρα

φανής, ενόψει των αγκυλώσεων που προκαλεί σε πλείστες περιπτώσεις η ισχύουσα (αδικαιολόγητη) μορφή της. Επιπλέον η νομική θεμελίωσή της (βλ. αιτιολογική έκθεση Α) διορθώνει την προηγούμενη σύγκυση.

Με την προτεινόμενη διάταξη συμφωνούμε.

1.2 Έλεγχος – διόρθωση – επικαιροποίηση μελετών του ν. 716/1977:

Ως αιτιολογία της ανάγκης για τον υποχρεωτικό έλεγχο και τη διόρθωση των μελετών που εκπονήθηκαν με συμβάσεις του ν. 716/1977 προβάλλεται προσοχηματικά ως υπαίτιο (και μάλιστα αποκλειστικώς) το προϊσχύον θεσμικό πλαίσιο. Η εν λόγω αιτιολογία είναι αβάσιμη, επειδή οι προϊσχύοντες κανόνες δεν έπασχαν αναφορικά με τις προδιαγραφές εκπόνησης των μελετών, με τις συμβατικές υποχρεώσεις των αναδόχων και με τα δικαιώματα των εργοδωτών. Εύλογα, όμως, μπορεί να αναρωτηθεί κανείς, μήπως είναι υπερπολυτελής η υποχρέωση ελέγχου κάθε μελέτης από ιδιώτες, ενόψει του γενικού δημοσιονομικού προβλήματος όλων των αναθετουσών αρχών κατά κανόνα.

λύ καθυστερημένα. Επί τρία έτη υπέστησαν τον όδικο περιορισμό της επαγγελματικής ύλης τους, πράγμα που λογικώς συνέβαλε ουσιαστικά (μαζί με άλλους παράγοντες) και στην εξαφάνιση ή συρρίκνωση ορισμένων από αυτές. Με την τροπολογία που, σημειωτέον, προτείνει την (ιδιόρρυθμη) αναδρομική ισχύ της διάταξης, αντί να επιδιώκεται η άμβλυση της αδικίας, επιχειρείται να εξουδετερωθεί η (καθυστερημένη έστω), απονεμηθείσα δικαιοσύνη για το παρελθόν, το παρόν και το μέλλον. Δεν μπορούμε να αποδεχθούμε αβασάνιστα ως συνταγματικώς επιτρεπτή αυτή την επέμβαση της κρατικής και της νομοθετικής εξουσίας στη δικαστική.

2. Για τις τροποποιήσεις του ν. 3316/2005

2.1 Για τις μεταβολές στο δυναμικό των γραφείων:

Το άρθρο 18 του ν. 3316/2005, όπως ισχύει σήμερα, δημιουργεί σοβαρά προβλήματα στην ερμηνεία του και στην εφαρμογή του.

Η προτεινόμενη διάταξη αμβλύνει ένα πρόβλημα αλλά δημιουργεί πρό-

βλήματα. Η άμβλυση της αυστηρότητας που επισημαίνει η αιτιολογική έκθεση θα επιτυχάνετο με την κατάργηση της παρ. 3 και την τροποποίηση της παρ. 2. Θεωρούμε αναγκαίο αλλά δύσκολο εγχείρημα να τροποποιηθεί επιτυχώς το άρθρο 18, για το οποίο απαιτείται ουσιαστικός διάλογος και η εξέταση και άλλων προτάσεων.

2.3 Σύντμηση της προθεσμίας του διαγωνισμού:

Διαφωνούμε με τη διάταξη.

2.4 Επέκταση παρέκκλισης από τις δεσμεύσεις των ορίων και στις συμβάσεις παροχής υπηρεσιών.

Διαφωνούμε με τη διάταξη.

Μετά την παράθεση της παραπάνω ανάλυσης και δεδομένου ότι οι μόνες θετικές ρυθμίσεις αφορούν τις απρόβλεπτες δαπάνες και την τροποποίηση του άρθρου 18 του Ν. 3316/2005 -καταλήγει το ΤΕΕ- ζητάμε την απόσυρση της τροπολογίας όσον αφορά τις υπόλοιπες ρυθμίσεις και την έναρξη διαλόγου, προκειμένου να αποτιμηθεί το μέχρι τώρα αποτέλεσμα της εφαρμογής του Ν. 3316/2005 και να συζητηθούν προτάσεις για τη βελτίωσή του.

ΑΔΙΑΤΑΡΑΚΤΗ ΚΟΠΗ ΜΠΕΤΟΝ ΝΙΚΗΤΑΣ ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ
 ΠΟΛ. ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ
 ✓ χωρίς σκόνη - θόρυβο Σπάρτης 26, Καλλιθέα τηλ.: 2109577707-8, ΠΑΤΡΑ τηλ.: 2610330897 e-mail: info@texniki-prooptiki.gr
 GUNITE - ΕΝΙΣΧΥΣΕΙΣ - ΑΝΘΡΑΚΟΗΜΑΤΑ - ΡΗΤΙΝΕΣ - ΤΣΙΜΕΝΤΕΝΕΣΕΙΣ web-site: www.texniki-prooptika.gr
 κιν.: 6932464330

Ημερίδα για ίδρυση 6ης Σχολής Πολιτικών Μηχανικών στα Χανιά

Η ίδρυση μιας σχολής Πολιτικών Μηχανικών σε μια περιφερειακή πόλη, όπως τα Χανιά, σίγουρα θα συμβάλει στην ανάπτυξη της ευρύτερης περιοχής, τόνισε στο χαιρετισμό του κατά την ημερίδα που οργανώθηκε με αυτό το θέμα στο Πολυτεχνείο Κρήτης ο πρόεδρος του ΤΕΕ,

Σύμφωνα με τα στοιχεία που παρέθεσε ο πρόεδρος του ΤΕΕ, το σύνολο των τακτικών μελών του ΤΕΕ είναι 92.111 και τα ομότιμα μέλη 8.374. Αντίστοιχα, οι Πολιτικοί Μηχανικοί είναι 25.813 και 2.659. Από 1.1.2000 έως 30.9.2007 έχουν εγγραφεί στο ΤΕΕ, 5.757 Πολιτικοί Μηχανικοί απόφοιτοι σχολών εσωτερικού και

προγραμμάτων.

Αναφέρθηκε ακόμα στην παρατήρηση της Επιστημονικής Επιτροπής Ειδικότητας Πολιτικών Μηχανικών του ΤΕΕ, το οποίο θεωρεί σκόπιμη τη μείωση του αριθμού των εισαγομένων στα υπόλοιπα τμήματα Πολιτικών Μηχανικών κατά τον αριθμό που θα απορροφήσει το υπό ίδρυση τμήμα. Ζήτησε δε, ο συσχετισμός να λάβει υπόψη και το φαινόμενο των μεταεγγραφών, που υποχρεώνει το ΕΜΠ και το ΑΠΘ να δέχονται διπλάσιο αριθμό φοιτητών από αυτόν που έχουν υπολογίσει.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΔΚ, **Αντώνης Πιταριδάκης**, θεωρεί ότι η ανάπτυξη του Πολυτεχνείου Κρήτης, που αναδείχθηκε πρόσφατα εκ των πρωτοπόρων σε εθνικό επίπεδο στον τομέα της έρευνας, πρέπει και μπορεί να συνεχιστεί με οφέλη για όλους. Οπωσδήποτε όμως, η όποια ανάπτυξη του, οφείλει να γίνεται μέσα στο πλαίσιο προσεκτικών και σωστά μελετημένων ενεργειών. Θα πρέπει να θωρακιστεί η ακαδημαϊκή και επιστημονική επάρκεια του προς ίδρυση τμήματος. Και φυσικά δεν θα ήταν αρκετή η εξαγγελία ή η έναρξη λειτουργίας του τμήματος, εάν πρώτα δεν έχουν εξασφαλιστεί οι απαραίτητες προϋποθέσεις σε υποδομές και διδακτικό προσωπικό.

Ο Πρόεδρος του ΤΕΕ/ΤΑΚ, **Πέτρος Ινωτάκης**, τάχθηκε υπέρ της ίδρυσης διότι βρίσκεται στο πλαίσιο των απαραίτητων αρχών και προϋποθέσεων που απαιτούνται για την ίδρυση ενός νέου Πολυτεχνικού Τμήματος στην Περιφέρεια. Με δεδομένο ότι η Περιφέρεια αποκτά συνεχώς μεγαλύτερη σημασία στην οργάνωση της σύγχρονης δομής των κοινωνικών, οικονομικών και πολιτιστικών δραστηριοτήτων, σε ευρωπαϊκό

και σε παγκόσμιο επίπεδο, κρίνεται ιδιαίτερα σημαντική η συμβολή αυτού του Τμήματος στην ανάπτυξη της Περιφέρειας της Κρήτης, μιας από τις πλέον δυναμικά αναπτυσσόμενες Περιφέρειες της Ευρώπης, είτε ο Π. Ινωτάκης

] *Περίληψη των εισηγήσεων και των χαιρετισμών στην ιστοσελίδα <http://www.teetdk.tee.gr>*

Επιφυλάξεις

Τις επιφυλάξεις της διατύπωσε η **Μαρία Μιμίκου**, πρόεδρος της Σχολής Πολιτικών Μηχανικών του ΕΜΠ, που όπως είπε σχετίζονται κυρίως με την αναγκαιότητα και τις επιπτώσεις (ανάγκες αγοράς και μεγάλος αριθμός εισερχομένων στο επάγγελμα, υψηλός αριθμός μεταεγγραφομένων στα κεντρικά ΑΕΙ από τα περιφερειακά ιδρύματα, κλπ.) ενός τέτοιου πολύ σοβαρού εγχειρήματος, όπως η ίδρυση ενός ακόμα νέου Τμήματος Πολ. Μηχ., σε μια παραδοσιακή ειδικότητα με νομοθετικά κατοχυρωμένα (και αποκτώμενα σχεδόν αυτόματα με το δίπλωμα) επαγγελματικά δικαιώματα. Επίσης, σχετίζονται και με τη σκοπιμότητα –τεχνική και οικονομική– της δημιουργίας ενός ανεξάρτητου Τμήματος σε ένα Ίδρυμα, στο οποίο αρκετά χρόνια τώρα λειτουργούν Τμήματα με συναφείς σύγχρονες ειδικότητες Μηχανικών (Περιβάλλοντος, Παραγωγής και Διοίκησης), με τις οποίες υπάρχουν σοβαρότατες αλληλοεπιδράσεις και επικαλύψεις που αναμφίβολα θα πρέπει να μελετηθούν σε βάθος.

Γιάννης Αλαβάνος. Επισήμανε όμως, ότι στην Ελλάδα, οι πολιτικοί μηχανικοί, είναι ήδη πάρα πολλοί. Αυτό το δεδομένο, είπε, δεν πρέπει να αποκρύπτεται και προφανώς δεν εξισορροπείται από την ανάγκη να παρέχεται η δυνατότητα πρόσβασης στην ανώτατη εκπαίδευση στο μεγαλύτερο δυνατό βαθμό.

Δεν αρκεί να υπάρχει η «μαγιά» των καθηγητών, υπογράμμισε. Θεμελιώδη όρο συνιστά η δυνατότητα του Πανεπιστημίου να μπορεί να ιδρύσει και να εξελίξει μία Σχολή με πληρότητα ακαδημαϊκών προϋποθέσεων. Έχουμε πληθώρα παραδειγμάτων αστοχίας, γι' αυτό το Πολυτεχνείο Κρήτης καλείται να πείσει για τις δυνατότητές του.

2.144 προερχόμενοι από σχολές χωρών του εξωτερικού.

Η ίδρυση και έκτο τμήματος Πολιτικών Μηχανικών στην Ελλάδα δεν συνεπάγεται αντίστοιχη μείωση του αριθμού των Ελλήνων που σπουδάζουν στο εξωτερικό ως πολιτικοί μηχανικοί, μπορεί, όμως, να συνεπάγεται μείωση του συνολικού αριθμού Ελλήνων που φοιτούν στο εξωτερικό.

Το ΤΕΕ, υπενθύμισε ο Γ. Αλαβάνος, έχει υποστηρίξει πως, αν επιβάλλεται η ίδρυση νέων τμημάτων διπλωματούχων μηχανικών, αυτά θα πρέπει να αντιστοιχούν στις βασικές ειδικότητες των μηχανικών, όπως είναι αυτή του Πολιτικού Μηχανικού και όχι σε ειδικότητες που πρέπει να καλύπτονται ως εξειδικεύσεις μεταπτυχιακών

Παρουσίες

Στην ενδιαφέρουσα αυτή ημερίδα, χαιρετισμό απεύθυναν επίσης οι: **Α. Μοροπούλου**, Πρόεδρος της Εθνικής Πλατφόρμας για την Έρευνα και Τεχνολογία της Κατασκευής και καθηγήτρια του ΕΜΠ, **Γ. Φούρκας**, μέλος της Δ.Ε. του ΤΕΕ και υπεύθυνος για θέματα Παιδείας, και ο **Α. Χατζηδάκης**, Αντιπρόεδρος του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Ελλάδας.

Την πρόταση του Πολυτεχνείου Κρήτης παρουσίασε ο καθηγητής **Γ. Σταυρουλάκης**, ενώ μεταξύ των εισηγητών ήταν οι Πρόεδροι Τμημάτων Πολιτικών Μηχανικών του ΑΠΘ, **Δ. Κ. Αγγελίδης**, του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας **Φ. Περδικάρης** και του Πανεπιστημίου Κύπρου **Π. Παπαναστασίου**, καθώς και οι **Π. Σπανός** από το Αμερικανικό Πανεπιστήμιο Rice και **Κ. Μεσκούρης**, Αντιπρύτανης του Πολυτεχνείου Άαχεν της Γερμανίας.

Το ίδιο θέμα θα περιληφθεί στη σύσκεψη ΤΕΕ, Πρυτάνεων και Κοσμητόρων Πολυτεχνικών Σχολών, Προέδρων Π.Τ. ΤΕΕ και κλαδικών συλλόγων στις 30 Νοεμβρίου 2007.